

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Поставки зерна из России в 13 стран будут идти без иностранных посредников
- Российский агроэкспорт в страны Азии может превысить 12 млрд долларов
- Россия стала крупнейшим поставщиком шоколада в Китай

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- ОАЭ работают над подготовкой соглашения о свободной торговле с ЕАЭС
- Россия и Китай начали обмен электронными экспортными сертификатами
- Русагротранс прогнозирует рост экспорта пшеницы из России в октябре до 5,4 млн тонн

РЫНКИ

РЫНКИ / 18.10.2024

Россия увеличила экспорт картофельных чипсов на 20% в 2024 году

Экспорт картофельных чипсов из России за январь — сентябрь 2024 года составил порядка 30 тыс. тонн, что на 20% больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, сообщает федеральный центр «Агроэкспорт». Ключевыми направлениями поставок этой продукции из России стали страны СНГ: Казахстан, Беларусь, Узбекистан, Киргизия, Таджикистан. «В качестве перспективных стран можно рассматривать Грузию, страны Восточной Азии (в первую очередь, Китай, Гонконг, Монголию), а также Турцию», — подчеркнули аналитики. [Поле.рф](#)



РЫНКИ / 18.10.2024

Российский агроэкспорт в страны Азии может превысить 12 млрд долларов

17 октября 2024 года в Москве состоялась открытая конференция «Экспорт российской продукции АПК в розничные сети стран Восточной и Юго-Восточной Азии». Участники конференции рассмотрели особенности ритейла в азиатских странах, наиболее перспективные категории товаров для российских экспортёров, а также эффективные стратегии выхода и закрепления на этом рынке. В рамках мероприятия «Агроэкспорт» представил ключевые выводы Концепции развития экспорта российской продукции агропромышленного комплекса через прямые продажи в розничные сети стран Восточной и Юго-Восточной Азии. Эта концепция разработана совместно «Агроэкспортом» и компанией «Технологии доверия — Консультирование» с участием ведущих экспертов отрасли. В прошлом году российский экспорт в страны региона превысил 8 млрд долл. США, и ожидается, что к 2030 году этот показатель вырастет в 1,5 раза, достигнув более 12 млрд долл. США. «Тем не менее, готовая продукция составляет всего 4% от общего объема российского экспорта в страны региона. Это довольно небольшая цифра, указывающая на необходимость активизации продвижения российской готовой продукции на рынках Азии», — добавил руководитель центра Дмитрий Краснов. [AgroXXI.ru](#)

РЫНКИ / 20.10.2024
Россия в 2024 году нарастит поставки зерна в Индонезию

Россия рассчитывает на увеличение объемов поставок сельскохозяйственной продукции в Индонезию, в том числе, зерновых. Как сообщил первый Вице-премьер России Денис Мантуров по итогам визита в Джакарту, в прошлом году Россия поставила на индонезийский рынок около 1,5 млн тонн зерна, и в этом году нарастит объем. «Мы бесперебойно осуществляем поставки разных видов продукции. Сейчас Россия вернулась на прежние объемы. Я думаю, что этот объем будет наращиваться, это почти 1,5 млн тонн за прошлый год, в этом году мы тоже видим определенный рост», — передал заявление Дениса Мантурова секретариат первого зампреда Правительства России. Он отметил, что на сегодняшний день Россия занимает примерно 10% рынка зерновых культур на индонезийском рынке. [Интерфакс](#)

РЫНКИ / 21.10.2024
Китай наращивает импорт российского мороженого — рост в 1,8 раза

Согласно данным ГТУ КНР, в период с января по сентябрь 2024 года Китай импортировал из России 633 тонны мороженого на 2,6 млн долл. США. За аналогичный период прошлого года поставки составили 361 тонну на 1,8 млн долл. США. Рост в натуральном выражении — в 1,8 раза, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт». Россия занимает восьмое место в списке основных экспортеров мороженого в Китай в натуральном выражении. В тройку входят: Франция (5 тыс. тонн), Новая Зеландия (2,7 тыс. тонн) и Республика Корея (2 тыс. тонн). [MilkNews](#)


РЫНКИ / 21.10.2024
Русагротранс прогнозирует рост экспорта пшеницы из России в октябре до 5,4 млн тонн

Экспорт российской пшеницы в октябре этого года может достичь 5,4 млн тонн, что превысит рекордный уровень прошлого года в 5,1 млн тонн, прогнозируют аналитики «Русагротранса». Как сообщили в аналитическом центре компании, основные причины увеличения экспорта — растущие цены и спрос на российскую пшеницу в мире. В целом по итогам июля-октября 2024 года вывоз пшеницы из России может составить около 20,3 млн тонн, что будет чуть выше рекордного уровня аналогичного периода прошлого сезона, когда было экспортировано 20,2 млн тонн. Причем, как отмечают аналитики, этот рост происходит на фоне отсутствия экспорта пшеницы в Казахстан с августа 2024 года из-за запрета импорта в эту страну. В 2023 году в июле-октябре экспорт в Казахстан составил почти 450 тыс. тонн, в 2024 году в период отсутствия запрета (с июля по начало августа) объем поставок из России составил 178 тыс. тонн. По данным центра, экспортные цены на российскую пшеницу (протеин 12,5%) на прошлой неделе с поставкой в октябре-ноябре приблизились к консенсус-индикативам, опубликованным Союзом экспортеров зерна, и достигли 235–238 долл. США за тонну (FOB), что на 4 долл. США больше, чем на предыдущей неделе. [Финмаркет](#)

РЫНКИ / 22.10.2024
Россия стала крупнейшим поставщиком шоколада в Китай

Согласно данным ГТУ КНР, в январе-сентябре 2024 года Китай импортировал 11,2 тыс. тонн российских шоколадных кондитерских изделий на 31,8 млн долл. США. За аналогичный период прошлого года поставки составили 7,8 тыс. тонн на 20,7 млн долл. США. Год к году импорт вырос в 1,4 раза в натуральном выражении и в 1,5 раза в стоимостном, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт». Россия занимает 1-е место в структуре экспорта шоколадных кондитерских изделий в Китай в натуральном выражении. На втором месте расположилась Италия (7,5 тыс. тонн), на третьем — Бельгия (6,3 тыс. тонн). [MilkNews](#)

РЫНКИ / 22.10.2024**РЫНКИ / 21.10.2024****Россия в сентябре увеличила экспорт пшеницы в Китай в 1,4 раза**

Китай в сентябре этого года импортировал российской пшеницы на 8,697 млн долл. США против 6,05 млн долл. США годом ранее, сообщается в материалах Государственного таможенного управления (ГТУ) КНР. Таким образом, рост составил 1,4 раза. Россия сохранила третье место после Канады и США в числе крупнейших поставщиков пшеницы на китайский рынок в минувшем месяце. За 9 месяцев поставки выросли до 74,8 млн долл. США с 14,95 млн долл. США за январь-сентябрь 2023 года. За этот период Россия была шестым поставщиком пшеницы в КНР после Австралии (на 1,074 млрд долл. США), Канады (на 806,4 млн долл. США), Франции (на 707,5 млн долл. США), США (на 596,6 млн долл. США) и Казахстана (на 108,3 млн долл. США). По данным ГТУ, поставки ячменя за 9 месяцев по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросли в 3 раза, до 137,8 млн долл. США против 46,7 млн долл. США годом ранее. В сентябре экспорт незначительно снизился — до 12,4 млн долл. США с 12,6 млн долл. США годом ранее.

[Интерфакс](#)

РЫНКИ / 22.10.2024**Россия увеличила поставки кукурузы в Китай вдвое, проса — в 1,5 раза**

Россия в сентябре заметно нарастила поставки в Китай кукурузы и проса: экспорт кукурузы по сравнению с предыдущим месяцем вырос вдвое, до 11,6 тыс. тонн, а проса — в 1,5 раза, до рекордных с начала года 6,6 тыс. тонн, подсчитало РИА Новости по данным взаимной торговли. Подросли поставки и в денежном выражении: кукурузы — в два раза, до 2,7 млн долл. США, проса — в 1,5 раза, до тех же 2,7 млн долл. США. Всего в сентябре Россия экспортировала в Китай зерна на 38,3 млн долл. США, сократив поставки в денежном выражении по сравнению с предшествующим месяцем на 16,5%. Основными статьями зернового экспорта в начале осени стали ячмень (32,4%), гречиха и просо (28,1%), а также пшеница (22,7%).

[Прайм](#)

Россия за 9 месяцев увеличила экспорт муки в 1,3 раза, до 920 тыс. тонн

Россия за 9 месяцев этого года экспортировала более 920 тыс. тонн пшеничной или пшенично-ржаной муки, что в 1,3 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года (около 720 тыс. тонн). Об этом сообщает Федеральный центр «АгроЭкспорт» со ссылкой на оценки экспертов. Основными покупателями российской муки стали Афганистан, Китай и Ирак. Как считает руководитель дивизиона стратегического развития по дальнему зарубежью компании «Макфа» (один из ведущих производителей муки и макаронных изделий в России) Никита Иванцов, мнение которого приводят «АгроЭкспорт», рост экспорта российской муки в 2024 году обусловлен, в частности, ограничением предложения зерна и муки от некоторых крупных поставщиков, ослаблением курса рубля по отношению к другим иностранным валютам и расширением географии поставок. «Потенциал для дальнейшего увеличения экспорта муки имеется, на его темп будет оказывать влияние экономическая и geopolитическая ситуация», — отметил он. [Интерфакс](#)

РЫНКИ / 23.10.2024**Пошлина на экспорт пшеницы с 23 октября выросла на 13,3%**

Ставка пошлины на экспорт пшеницы с 23 октября повысилась на 13%, до 2 121 руб. за тонну. Неделей ранее ставка составляла 1 872 руб. Пошлина на ячмень снизилась до 389,7 руб. с 392,8 руб. за тонну, на кукурузу — до 2 671,7 руб. с 2 827,2 руб. соответственно. Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: 217,4 долл. США за тонну на пшеницу (215,8 долл. США неделей ранее), 180,2 долл. США за тонну — на ячмень (182 долл. США), 213,9 долл. США за тонну — на кукурузу (218,3 долл. США). Эти ставки будут действовать по 29 октября включительно. [Финмаркет](#)





ОРГАНЫ ВЛАСТИ

[ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.10.2024](#)

В Минфине России заявили, что продление курсовой экспортной пошлины не обсуждается

Вопрос продления курсовой экспортной пошлины не обсуждается. Об этом сказал журналистам заместитель главы Минфина России Алексей Сазанов в кулуарах Московского финансового форума (МФФ). «Вопрос продления курсовой экспортной пошлины не обсуждается. Со следующего года повышаются ставки налога на прибыль организаций. Соответственно, мы исходим из того, что в следующем году курсовой экспортной пошлины не будет», — сказал заместитель Министра. [ТАСС](#)



[ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 21.10.2024](#)

ОАЭ работают над подготовкой соглашения о свободной торговле с ЕАЭС

Объединенные Арабские Эмираты продолжают работать над соглашением о свободной торговле с Евразийским экономическим союзом (ЕАЭС). Об этом заявил Президент ОАЭ шейх Мухаммед бен Заид Аль Нахайян на переговорах с Президентом России Владимиром Путиным. «ОАЭ продолжают работу над подготовкой соглашения о всеобъемлющем экономическом партнерстве с Евразийским экономическим союзом. Оно станет большим и важным шагом, направленным на укрепление экономических отношений со странами объединения», — сказал эмираторский Президент. Переговоры о создании зоны свободной торговли между ОАЭ и ЕАЭС начались в марте 2023 года. За это время стороны провели серию консультаций. Как сообщало Министерство экономического развития России, документ среди прочего будет регулировать вопросы либерализации тарифов, таможенного и отраслевого сотрудничества, электронной торговли и интеллектуальной собственности, мер торговой защиты. [ТАСС](#)

[ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.10.2024](#)

Поставки зерна из России в 13 стран будут идти без иностранных посредников

Союз экспортеров зерна назвал 13 стран, куда российское зерно и зерновая продукция будут поставляться без иностранных посредников. «По решению правления союза поставки будут осуществляться напрямую государственным агентствам и суверенным покупателям следующих стран: Египет, Тунис, Алжир, Марокко, Иордания, Саудовская Аравия, Бангладеш, Катар, Кувейт, Южная Корея, Пакистан, Индия, Ирак», — сообщил председатель правления союза Эдуард Зернин. По его словам, Союз обратился в Минсельхоз России с просьбой довести до представителей Министерства за рубежом и официальных лиц стран их присутствия, что на совместном совещании Союза и Минсельхоза России, состоявшемся 11 октября 2024 года, было принято решение об исключении иностранных посредников из цепочек поставок российской пшеницы и другой зерновой продукции. Как уточнил Эдуард Зернин, компании — члены Союза не будут брать на себя ответственность за выполнение обязательств иностранных компаний — победителей тендров, если у них нет долгосрочного офертингового соглашения с российскими экспортерами. «Это решение применяется ко всем сделкам, заключенным с 11 октября 2024 года, и касается стран, приведенных в списке. Сделки, заключенные до этой даты, будут исполнены в полном объеме», — подчеркнул глава союза. [Финмаркет](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.10.2024**Россия и Китай начали обмен электронными экспортными сертификатами**

Первый в истории отрасли электронный сертификат для экспорта водных биоресурсов в Китай получила «Русская рыбопромышленная компания». Документ для ввоза в КНР мороженого минтая проверен и принят регулятором КНР 15 октября. Россия и Китай с 1 сентября перешли к pilotной эксплуатации электронной системы по оформлению, утверждению и проверке сертификатов происхождения водных биоресурсов, направляемых на экспорт в КНР. На сегодняшний день на проверке у регулятора КНР находится свыше 360 экспортных сертификатов, из которых 44 оформлены и получены в электронном виде. Форма заявления доступна на сайте Росрыболовства и в системе СИГУР. После оформления оно попадает на рассмотрение в соответствующее территориальное управление, где процесс обработки заявления, выдачи сертификата и отправки полностью автоматизирован. После завершения официальных процедур электронная сертификация экспорта будет также внедрена с Республикой Корея. [Росрыболовство](#)

**МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА****Герман Зверев**

Президент Всероссийской ассоциации рыбопромышленников (ВАРПЭ)

Это важное и значимое событие для российских рыбаков. Для России рынок КНР очень важен: в 2023 году на него пришлось около 50% нашего рыбного экспорта, а доля российской рыбопродукции в общем объеме китайского импорта достигла 15,5%. В январе-августе мы поставили в Китай 730,9 тыс. тонн рыбопродукции стоимостью \$1,67 млрд. Основу экспорта составляет продукция из минтая – 57% (414,8 тыс. тонн), сардины иваси – 12% (86,8 тыс. тонн), сельди – 10% (75,9 тыс. тонн). По стоимости

основу формируют крабы – 42% (\$707,96 млн), минтай – 26% (\$429,9 млн), треска – 14% (\$238,6 млн).

Оптимизация документооборота между российскими рыбаками и покупателями из Китая давно назрела. Ранее выгрузка продукции с судов была возможна при наличии нескольких условий: российская сторона была обязана предоставить скан-копии экспортных сертификатов и квитанции на отправку оригиналов получателю. Это приводило к сбоям в работе, особенно с учетом особенностей работы с иностранными курьерскими службами в режиме санкций и ограниченного срока действия сертификатов. Перевод этих документов в цифру значительно облегчит процедуру экспорта и снизит издержки бизнеса на доставку оригиналов документов в КНР. В планах российских ведомств перевести в цифру и экспортный документооборот с Республикой Корея, которая также является значимым рынком для российских рыбаков (топ-5 рынков сбыта).

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 20.10.2024**Первый Вице-премьер России Денис Мантуров сообщил о финальной стадии переговоров о зоне свободной торговли с Индонезией**

Соглашение о создании зоны свободной торговли (ЗСТ) между Евразийским экономическим союзом (ЕАЭС) и Индонезией может быть подписано в ближайшее время, сообщил первый Вице-премьер России Денис Мантуров по итогам визита в Джакарту на инаугурацию Президента страны Прабово Субианто. «Коллегия Евразийской экономической комиссии находится уже на финальной стадии переговоров. Россия, как страна-участник, все вопросы свои уже урегулировала. И мы рассчитываем, что если сейчас до конца года индонезийская сторона примет представителя Евразийской экономической комиссии, то в ближайшее время будет завершена работа, и будет подписано соглашение», — передал слова первого замглавы Правительства России его секретариат. Денис Мантуров отметил, что создание ЗСТ поможет нарастить объемы взаимной торговли.

[Интерфакс](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 22.10.2024

Россельхознадзор отметил рост экспорта животноводческой и растительной продукции

Россельхознадзор по итогам января - сентября 2024 года зафиксировал увеличение объемов экспорта из России животноводческой, растительной и плодоовощной продукции, сообщило ведомство. В том числе экспорт мяса и мясопродуктов вырос в 1,2 раза по сравнению с аналогичным периодом 2023 года, до 563,4 тыс. тонн, мяса и пищевых субпродуктов птицы — в 1,1 раза, до 264,2 тыс. тонн, свинины — в 1,2 раза, до 146,1 тыс. тонн, пищевых субпродуктов мелкого и крупного рогатого скота, свиней — в 1,4 раза, до 47,1 тыс. тонн, говядины — в 1,2 раза, до более 27,8 тыс. тонн. Поставки молочной продукции также возросли — в 1,1 раза, до 132,3 тыс. тонн, сыра — в 1,3 раза, до 17,9 тыс. тонн. Ведомство отмечает рост экспорта овощей, корнеплодов и клубнеплодов в 1,1 раза, до 379,9 тыс. тонн. В том числе картофеля — в 1,3 раза, до 238,6 тыс. тонн, огурцов — в 1,5 раза, до 18,5 тыс. тонн. [ТАСС](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 23.10.2024

Правительство России продлевает квоты на экспорт удобрений до 31 мая 2025 года

По поручению президента правительство продлевает и уточняет квоты на вывоз из России минеральных удобрений. Они будут действовать с 1 декабря 2024 года по 31 мая 2025 года. Общий объем экспортной нормы составит около 19,2 млн тонн, в том числе для азотных удобрений — около 11,2 млн тонн, для сложных — почти 8 млн тонн. Решение направлено на поддержание достаточных объемов удобрений на внутреннем рынке. [Российская газета](#)


📍 РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 18.10.2024

Экспорт мяса и молока из Ростовской области вырос в 2,2 раза за год

С начала года по 15 октября из Ростовской области на экспорт отправлено 5,5 тыс. тонн мясной и молочной продукции. Об этом сообщает региональное управление Россельхознадзора. По информации ведомства, это превышает показатели за аналогичный период прошлого года в 2,2 раза. Наибольшая доля экспорта пришлась на мясо — 5,1 тыс. тонн, молока экспортировано около 500 тонн. Странами-импортерами этих товаров выступили ОАЭ, Китай, Либерия, Абхазия, Грузия, Саудовская Аравия, Ангола, Азербайджан и Таджикистан. [Коммерсантъ](#)

РЕГИОНЫ / 18.10.2024

Донские экспртеры с начала года удвоили отгрузку мяса и молока

Экспорт мясной и молочной продукции с территории Ростовской области с 1 января по 15 октября 2024 года вырос в 2,2 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сообщает межрегиональное управление Россельхознадзора. В течение года специалисты ведомства провели ветеринарный контроль более 300 партий продукции на экспорт, в том числе 5,1 тыс. тонн мяса и мясопродуктов, а также 489 тонн молочной продукции. В числе основных импортеров — ОАЭ, Китай, Либерия, Абхазия, Грузия, Саудовская Аравия, Ангола, Азербайджан и Таджикистан. [РБК](#)



РЕГИОНЫ / 18.10.2024**Татарстан увеличил экспорт зерна на 12% за 9 месяцев 2024 года**

Экспорт зерновых, зернобобовых и масличных культур, а также подсолнечного шрота из Республики Татарстан за январь — сентябрь 2024 год составил 166,9 тыс. тонн, что на 12,6% больше прошлогоднего показателя. Об этом сообщили в ФГБУ «Центр оценки качества зерна». «В структуре экспорта в текущем году лидирует пшеница — 26,3 тыс. тонн, ячмень — 19,04 тыс. тонн, горчица — 6,1 тыс. тонн. Также аграрии отправляли за границу ржизик, лен, гречиху, овес, кукурузу, чечевицу, суданскую траву, растропшу, сафлор, семена желтого донника и эспарцета», — говорится в сообщении. В ведомстве отмечают, что география поставок татарской продукции насчитывает 17 стран мира. При этом экспортное направление отгрузок ряда наименований сельхозпродукции в 2024 году изменилось за счет увеличения доли азиатских стран. Например, среди покупателей горчицы появилась Монголия, а пшеницу, ячмень и горох начал закупать Китай. [Поле.рф](#)

РЕГИОНЫ / 21.10.2024**Экспорт продукции АПК Башкирии в 2024 году вырастет на 1,1%, до 332 млн долларов**

Объем экспорта продукции АПК из Башкирии по итогам 2024 года в стоимостном выражении как ожидается составит 331,7 млн долл. США, что на 1,1% больше, чем в 2023 году. Такие данные и.о. Вице-премьера республики Ильшат Фазрахманов представил на оперативном совещании регионального Правительства. «В текущем году у нас план установлен на уровне 331 млн долл. США. На начало октября отгружено более 460 тыс. тонн на 220 млн долл. США», — сказал Ильшат Фазрахманов. Он напомнил, что в натуральном выражении объем экспорта башкирской агропродукции в 2023 году превысил 730 тыс. тонн, достигнув 328 млн долл. США. «Сегодня перед нами стоит цель — к 2030 году увеличить экспорт до 651,2 млн долл. США, то есть, в 2 раза к 2021 году», — добавил Ильшат Фазрахманов. Ранее региональный Минсельхоз прогнозировал рост в 2024 году экспорта до 750 тыс. тонн. Позднее прогноз был скорректирован до 730 тыс. тонн. [Интерфакс](#)

РЕГИОНЫ / 18.10.2024**«Родниковский свинокомплекс» выходит на рынок Вьетнама**

ООО «Родниковский свинокомплекс» из Красноармейского района Челябинской области завершило все необходимые процедуры и внесено в реестр экспортёров свинины во Вьетнам. Ассортимент поставок продукции агропромышленного комплекса обсуждался на встрече первого заместителя губернатора Челябинской области Ивана Куцевляка с генеральным консулом Вьетнама в Екатеринбурге Нгуен Май Хыонг (Nguyễn Mai Huỳnh). О готовности «Родниковского свинокомплекса» начать экспорт продукции во Вьетнам рассказала заместитель регионального Министра сельского хозяйства Инна Подшивалова. Она отметила, что объем свинины, которую выпускают в Челябинской области, превышает потребление. Лидер Южного Урала по ее производству сможет частично удовлетворить высокий спрос на этот вид мяса во Вьетнаме. [Мясной эксперт](#)

РЕГИОНЫ / 21.10.2024**Татарстан планирует нарастить экспорт халяльной продукции до 16 млн долларов**

Татарстан планирует экспорттировать халяльную продукцию на 16 млн долл. США в 2024 году. Об этом сообщил первый заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан Ленар Гарипов в рамках VI Международного конгресса «Промышленная экология регионов», который проходит в Казани. «Успешно развивается направление халяль-продукции. На сегодняшний день экспорт составляет 10,5 млн долл. США. В планах до конца года достичь отметки в 16 млн долл. США за счет поставок в такие страны как Саудовская Аравия, Ирак, Кувейт, Египет, Оман, Алжир, Малайзия, Иордания», — сказал Ленар Гарипов. Он также уточнил, что по состоянию на 21 октября 2024 года общий объем экспортной продукции АПК из Республики Татарстан в текущих ценах составляет 305 млн долл. США, география поставок затрагивает 52 страны. [ТАСС](#)



РЕГИОНЫ / 21.10.2024

Из Калининградской области экспортовано около 370 тыс. тонн подкарантинной продукции в Китай

С января по октябрь 2024 года сотрудниками Управления Россельхознадзора по Калининградской области проконтролировано около 370 тыс. тонн подкарантинной продукции, предназначеннной для отправки в Китай. В КНР направлено порядка 295 тыс. тонн масла соевого, рапсового и подсолнечного, 16 тыс. тонн рапсового шрота и жмыха, около 10 тыс. тонн овса продовольственного, почти 50 тыс. тонн торфяного субстрата. [Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 23.10.2024

Приангарье стало лидером среди регионов по количеству экспертоориентированных проектов АПК

Иркутская область заняла первое место в России по количеству экспертоориентированных инвестиционных проектов в агропромышленном секторе. Реализация этих проектов поможет достичь целей регионального проекта «Экспорт продукции АПК», который является частью национального проекта «Международная кооперация и экспорт». Федеральный центр «Агроэкспорт» представил обновленный рейтинг регионов по экспортному потенциалу АПК на панельной дискуссии «Аграрный экспорт регионов России» в рамках 26-й выставки «Золотая осень 2024», проходившей в начале октября в Москве. Первый заместитель Министра сельского хозяйства Приангарья Марина Кожарина рассказала, что сейчас в регионе реализуется 25 инвестиционных проектов, нацеленных на увеличение производства экспортной продукции АПК. В частности, планируется строительство нового маслозавода для переработки рапса и льна, а также модернизация молочно-товарных ферм. Продукция АПК Иркутской области экспортируется в более чем 30 стран. [Байкал24](#)

РЕГИОНЫ / 22.10.2024

Кировская область экспортirovala более 2 тыс. тонн рапсового масла в Китай с начала года

Кировская область с начала года экспортirovala 2,1 тыс. тонн рапсового масла в Китай, что в 1,2 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщает пресс-служба Россельхознадзора. «Так, 18 октября 2024 года Управлением Россельхознадзора по Кировской области, Удмуртской Республике и Пермскому краю на территории Кировской области была проконтролирована отправка 220 тонн рапсового масла в Китай», — говорится в сообщении. Отмечается, что к 18 октября 2023 года регион поставил в КНР 1,8 тыс. тонн рапсового масла. [Поле.рф](#)



БИЗНЕС

БИЗНЕС / 18.10.2024

«Уралхим» направил судно с гуманитарной партией удобрений Шри-Ланке

Группа «Уралхим» отправила судно с гуманитарной партией удобрений Шри-Ланке, сообщила пресс-служба компании. «Судно MV Asian Majesty, которое с начала 2022 года находилось в акватории Рижского залива с 55 тыс. тонн хлористого калия на борту, покинуло латвийские воды и направилось в сторону Шри-Ланки — страны-получателя данного гуманитарного груза», — говорится в сообщении. Это шестая благотворительная поставка удобрений группы «Уралхим». С конца 2022 года компания направила около 190 тыс. тонн своих удобрений развивающимся странам, оплатив морской фрахт и прочие транспортные расходы. Более 166 тыс. тонн из этого объема были доставлены из европейских портов при содействии Всемирной продовольственной программы ООН в Малави, Кению, Нигерию, Зимбабве и теперь в Шри-Ланку.

[ТАСС](#)

БИЗНЕС / 18.10.2024

«Деметра Трейдинг» приобрел элеватор «Наш Союз»

Компания «Деметра Трейдинг» (входит в состав «Деметра-Холдинг») стала владельцем элеваторного комплекса в Орловской области (пос. Верховье). На предприятии «Наш Союз» 10 силосов для длительного хранения общей емкостью 50 тыс. тонн, 10 оперативных силосов по 450 тонн каждый, сушильно-очистительный комплекс, две линии приемки зерна с автомобилей и узел отгрузки на железнодорожный транспорт. Также на элеваторе есть свой мельничный комплекс производительностью 150 тонн в сутки. Общая суточная приемка элеватора достигает 4 тыс. тонн, а отгрузка — 1,5 тыс. тонн. В перспективе «Деметра Трейдинг» планирует модернизировать ж/д инфраструктуру для увеличения мощности отгрузки ж/д транспортом, что сделает возможным отправку маршрутных поездов. [Компания «Деметра Трейдинг»](#)

**БИЗНЕС / 22.10.2024**

«Грейн Гейтс» заметно увеличил экспорт зерна в ряд африканских стран

Крупный российский экспортер зерна, ООО «Грейн Гейтс», за первые три месяца сезона 2024/25, поставил рекорд по экспортну, отправив на внешние рынки почти 4 млн тонн зерна. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего сезона поставки выросли на 10%, сообщила компания. Лидером среди импортеров остается Египет — за первые три месяца сезона было экспортировано 961 тыс. тонн зерна, на 59% больше, чем в аналогичном периоде прошлого сезона. Но при этом наиболее заметно, в два и более раза, увеличились поставки странам африканского континента: например, в Нигерию — в 8,5 раза, до 393 тыс. тонн, в Кению — в 2,1 раза, до 328 тыс. тонн, в Марокко — в 5 раз, до 173 тыс. тонн. Всего «Грейн Гейтс» ведет поставки в 41 страну мира: помимо Египта, среди традиционных покупателей — Саудовская Аравия (432 тыс. тонн) и Алжир (210 тыс. тонн).

[АгроЭксперт](#)**БИЗНЕС / 21.10.2024**

FESCO отметила рост контейнерного рынка России в январе-сентябре на 7%

Российский контейнерный рынок за девять месяцев 2024 года вырос на 7% в годовом исчислении, до 4,9 млн TEU, сообщает транспортная группа FESCO со ссылкой на данные своих аналитиков. Импортные перевозки увеличились на 3%, до 2,1 млн TEU, экспортные — на 7%, до 1,333 млн TEU, внутрироссийские — на 8%, превысив 1 млн TEU, транзитные железнодорожные перевозки — на 25%, до 454 тысяч TEU. Экспорт через порты Дальнего Востока за отчетный период снизился на 27%. В то же время экспортные перевозки через порты Северо-Запада России продемонстрировали рост на уровне 57%, через порт Новороссийск отправки выросли на 28%, отмечают в компании.

[Интерфакс](#)**БИЗНЕС / 22.10.2024**

ГК «Дело» за 9 месяцев увеличила перевалку зерна в Новороссийске на 20%

Зерновой терминал КСК (Новороссийск, входит в группу компаний «Дело») в январе-сентябре 2024 года обработал 7,6 млн тонн зерна, что на 20% превышает показатель аналогичного периода прошлого года, сообщила пресс-служба группы. «Рост перевалки был обеспечен за счет планомерной реализации проектов инвестиционной и операционной эффективности, осуществляемых на протяжении последних нескольких лет», — говорится в сообщении. Контейнерный терминал НУТЭП (Новороссийск, также входит в ГК «Дело») по итогам девяти месяцев 2024 года обработал 453 тыс. TEU, это на 1,6% меньше, чем годом ранее. На динамику контейнерооборота терминала повлияли работы по модернизации и поставке нового оборудования для обеспечения роста грузооборота в будущем, уточняет ГК «Дело». [Интерфакс](#)

ИСТОЧНИК ФОТО

1 Kwangmoozaa

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/crispy-potato-chips-snack-texture-background-1256085988>

2 ASA studio

<https://www.shutterstock.com/image-photo/automatic-production-line-ice-cream-1519151552>

3 FUN FUN PHOTO

<https://www.shutterstock.com/image-photo/agricultural-silos-building-exterior-storage-drying-589703618>

4 Libin Jose

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/uae-national-flag-flying-on-day-2384845545>

5 Valdis Skudre

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/large-international-transportation-vessel-port-loading-1842483646>

6 ФГБУ «АгроЭкспорт»

7 FotoDuets

<https://www.shutterstock.com/image-photo/opened-plastic-bag-gray-complex-fertiliser-1990140692>

8 Dark Caramel

<https://www.shutterstock.com/image-photo/top-view-fresh-pork-rib-slice-1429024067>

9 Mr. Kosal

<https://www.shutterstock.com/image-photo/forklift-handling-sugar-bag-stuffing-into-686184610>

10 EKramar

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/flatlay-bowl-rapeseed-oil-surepka-flowers-1733709797>

11 Glebzter

<https://www.shutterstock.com/image-photo/cose-black-sea-port-ukranian-grain-2320607735>

12 Wirestock Creators

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/paranagua-br-may-09-2013-port-2415682085>